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DR. CHRISTIAN DORFEL 
LANDESRAT 

SOZIALES. INTEGRATION & .11'( i r NI) 

SPÖ-Landtagsklub Oberösterreich 
Frau Landtagsabgeordnete Doris Margreiter und 
Herrn Dritten Präsidenten des Oö. Landtags Peter Binder 
Landhausplatz 1 
4021 Linz 

16. März 2026 

Beantwortung der schriftlichen Anfrage der Abgeordneten Doris Margreiter und Dritter 

Präsident Peter Binder an Landesrat Bgm. Dr. Christian Dörfel betreffend das Oö. 

Sozialhilfe-Ausführungsgesetz 

Sehr geehrte Frau Landtagsabgeordnete! 

Sehr geehrter Herr 3. Landtagspräsident! 

Gerne beantworte ich lhre schriftliche Anfrage zum Oö. Sozialhilfe-Ausführungsgesetz (Oö. 

SOHAG). Bevor ich ins Detail gehe, möchte ich einige grundlegende Überlegungen 

vorausschicken. 

Oberösterreich trägt als wirtschaftlich starkes Bundesland eine besondere Verantwortung für 

Menschen, die in eine soziale Notlage geraten. Deshalb finanzieren Land, Städte und 

Gemeinden gemeinsam ein dichtes soziales Auffangnetz. Mit aufeinander abgestimmten 

Maßnahmen und Angeboten — von der Sozialberatung über die Schuldnerhilfe bis hin zum 

Netzwerk Wohnungssicherung — unterstützt die öffentliche Hand gemeinsam mit zahlreichen 

Organisationen jene Menschen, die vorübergehend auf Hilfe angewiesen sind. Die Sozialhilfe 

bildet dabei die letzte Stufe dieses sozialen Sicherungssystems. 

Für sämtliche Unterstützungsleistungen — und damit auch für die Sozialhilfe — gilt ein klarer 

Grundsatz: Sie sind als zeitlich begrenzte Hilfe zur Überbrückung gedacht und dürfen keine 

Oö. Landtag: Beilage 13504/2026, XXIX. Gesetzgebungsperiode
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Anzahl Bezieher Geschlecht 
männlich 4.161 
weiblich 5.034 
Gesamtergebnis  9.195 

Anzahl Bezieher Bezirk 
Braunau 517 

Gmunden 306 
Grieskirchen 235 
Kirchdorf 260 
Linz-Land 1.112 
Linz-Stadt 2.924 

Rohrbach 110 

Wels-Land 174 
Wels-Stadt 715 

9.195 

109 Eferding 
182 Freistadt 

Perg 
Ried 

Schärding 
Steyr-Land 
Steyr-Stadt 
Urfahr-Umgebung 
Vöcklabruck 

139 
201 

1.003 
178 
522 

Gesamtergebnis 

242 
266 

16-65 Jahre 5.731 
über 65 Jahre 656 

9.195 Gesamtergebnis  

Altersgruppe 
0-15 Jahre 

Anzahl Bezieher 
2.808 

dauerhafte Lebensperspektive darstellen. Voraussetzung für diese Unterstützung ist daher 

immer die aktive Mitwirkung der Betroffenen, ihre Situation zu verbessern. Sozialhilfe muss 

Hilfe zur Selbsthilfe bleiben. 

Trotz der aktuell angespannten wirtschaftlichen Lage zeigen die Bezugszahlen im Vergleich 

zum Vorjahr keine wesentlichen Steigerungen. Das unterstreicht, dass das soziale Netz in 

Oberösterreich funktioniert und gezielt dort greift, wo Unterstützung tatsächlich notwendig ist. 

Ihre einzelnen Fragen darf ich nachfolgend im Detail beantworten. 

Frage 1: Wie viele Personen bezogen im Zeitraum von 01.01.2025 bis 31.12.2025 
Leistungen auf Basis des Oö. Sozialhilfe-Ausführungsgesetzes (Oö. SOHAG)? Wir 
ersuchen Sie um tabellarische Darstellung nach Bezirken, Geschlecht und Alter der 
leistungsbeziehenden Personen. 



Frage la: Wie viele Personen bezogen im Zeitraum von 01.01.2025 bis 31.01.2025 
Leistungen auf Basis des Oö. Sozialhilfe-Ausführungsgesetzes? Wir ersuchen 
Sie um tabellarische Darstellung nach Bezirken, Geschlecht und Alter. 

Anzahl Bezieher Bezirk 
350 Braunau 

Eferding 
Freistadt 

63 
129 

Gmunden 214 
175 Grieskirchen 
167 Kirchdorf 
758 Linz-Land 

2.053 Linz-Stadt 
166 
138 

Perg 
Ried 

68 Rohrbach 
Schärding 
Steyr-Land 
Steyr-Stadt 
Urfahr-Umgebung 
Vöcklabruck 

91 
134 
766 
113 
361 

Wels-Land 127 
Wels-Stadt 486 

6.359 Gesamtergebnis 

Geschlecht  Anzahl Bezieher 
2.886 männlich 

weiblich 3.473 
Gesamtergebnis 6.359 

Altersgruppe 
0-15 Jahre  

Anzahl Bezieher 
1.916 

16-65 Jahre 3.864 
über 65 Jahre 579 
Gesamtergebnis 6.359 

Frage 1 b: Wie viele Personen bezogen im Zeitraum von 01.02.2025 bis 28.02.2025 
Leistungen auf Basis des Oö. Sozialhilfe-Ausführungsgesetzes? Wir ersuchen 
Sie um tabellarische Darstellung nach Bezirken. Geschlecht und Alter. 

Bezirk Anzahl Bezieher 
361 Braunau 

Eferding 58 
Freistadt 127 
Gmunden 210 
Grieskirchen 173 
Kirchdorf 157 
Linz-Land 732 
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2.039 Linz-Stadt 
157 Perg 
147 Ried 
70 Rohrbach 

Schärding 
Steyr-Land 
Steyr-Stadt 
Urfahr-Umgebung 
Vöcklabruck  

93 
136 
772 
110 
358 
127 Wels-Land 

Wels-Stadt 491 
6.318 Gesamtergebnis  

Geschlecht  Anzahl Bezieher 
2.871 männlich 

weiblich 3.447 
6.318 Gesamtergebnis 

Altersgruppe 
0-15 Jahre  

Anzahl Bezieher 
1.896 
3.853 16-65 Jahre 

über 65 Jahre 569 
6.318 Gesamtergebnis  

Frage lc: Wie viele Personen bezogen im Zeitraum von 01.03.2025 bis 31.03.2025 
Leistungen auf Basis des Oö. Sozialhilfe-Ausführungsgesetzes? Wir ersuchen 
Sie um tabellarische Darstellung nach Bezirken, Geschlecht und Alter. 

Anzahl Bezieher Bezirk 
363 Braunau 

Eferding 
Freistadt 

58 
139 
221 Gmunden 
168 Grieskirchen 
156 Kirchdorf 
731 Linz-Land 

2.038 Linz-Stadt 
164 
135 

Perg 
Ried 

64 Rohrbach 
Schärding 
Steyr-Land 
Steyr-Stadt 
Urfahr-Umgebung 
Vöcklabruck 

94 
142 
783 
109 
350 
125 Wels-Land 

Wels-Stadt 499 
6.339 Gesamtergebnis 
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männlich 2.881 
weibiich 3.458 

6.339 Gesamtergebnis 

Geschlecht Anzahl Bezieher 

Altersgruppe  Anzahl Bezieher 
1.892 0-15 Jahre 
3.878 16-65 Jahre 

über 65 Jahre 569 
6.339 Gesamtergebnis 

Frage ld: Wie viele Personen bezogen im Zeitraum von 01.04.2025 bis 30.04.2025 
Leistungen auf Basis des Oö. Sozialhilfe-Ausführungsgesetzes? Wir ersuchen 
Sie um tabellarische Darstellung nach Bezirken, Geschlecht und Alter. 

Anzahl Bezieher Bezirk 
351 Braunau 
61 

138 
Eferding 
Freistadt 

220 Gmunden 
165 Grieskirchen 
156 Kirchdorf 
725 Linz-Land 

Linz-Stadt 2.031 
Perg 
Ried 

154 
133 

Rohrbach 69 
Schärding 92 
Steyr-Land 
Steyr-Stadt 
Urfahr-Umgebung 
Vöcklabruck 

140 
780 
114 
363 
122 Wels-Land 

Wels-Stadt 494 
6.308 Gesamtergebnis 

Geschlecht  Anzahl Bezieher 
2.868 männlich 

weiblich 3.440 
Gesamtergebnis  6.308 

Altersgruppe 
0-15 Jahre  

Anzahl Bezieher 
1.881 
3.859 16-65 Jahre 

über 65 Jahre 568 
6.308 Gesamtergebnis 
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Frage 1e: Wie viele Personen bezogen im Zeitraum von 01.05.2025 bis 31.05.2025 
Leistungen auf Basis des Oö. Sozialhilfe-Ausführungsgesetzes? Wir ersuchen 
Sie um tabellarische Darstellung nach Bezirken, Geschlecht und Alter. 

Anzahl Bezieher Bezirk 
363 Braunau 
62 

137 
Eferding 
Freistadt 

222 Gmunden 
164 Grieskirchen 
156 Kirchdorf 
718 Linz-Land 

2.006 Linz-Stadt 
147 
138 

Perg 
Ried 

72 Rohrbach 
Schärding 96 
Steyr-Land 
Steyr-Stadt 
Urfahr-Umgebung 
Vöcklabruck 

140 
800 
117 
346 
111 Wels-Land 

Wels-Stadt 493 
6.288 Gesamtergebnis  

Geschlecht  Anzahl Bezieher 
2.845 männlich 

weiblich 3.443 
6.288 Gesamtergebnis 

Altersgruppe 
0-15 Jahre  

Anzahl Bezieher 
1.868 
3.853 16-65 Jahre 

über 65 Jahre 567 
6.288 Gesamtergebnis  

Frage lf: Wie viele Personen bezogen im Zeitraum von 01.06.2025 bis 30.06.2025 
Leistungen auf Basis des Oö. Sozialhilfe-Ausführungsgesetzes? Wir ersuchen 
Sie um tabellarische Darstellung nach Bezirken, Geschlecht und Alter. 

Anzahl Bezieher Bezirk 
363 Braunau 

Eferding 
Freistadt 

62 
137 
222 Gmunden 
164 Grieskirchen 
156 Kirchdorf 

Linz-Land 717 
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2.033 Linz-Stadt 
149 
138 

Perg 
Ried 
Rohrbach 72 
Schärding 
Steyr-Land 
Steyr-Stadt 
Urfahr-Umgebung 
Vöcklabruck 

95 
140 
789 
117 
347 
108 Wels-Land 

Wels-Stadt 502 
Gesamtergebnis 6.311 

Geschlecht  Anzahl Bezieher 
2.858 männlich 

weiblich 3.453 
Gesamtergebnis 6.311 

Altersgruppe 
0-15 Jahre  

Anzahl Bezieher 
1.883 
3.861 16-65 Jahre 

über 65 Jahre 567 
Gesamtergebnis 6.311 

Frage lg: Wie viele Personen bezogen im Zeitraum von 01.07.2025 bis 31.07.2025 
Leistungen auf Basis des Oö. Sozialhilfe-Ausführungsgesetzes? Wir ersuchen 
Sie um tabellarische Darstellung nach Bezirken, Geschlecht und Alter. 

Anzahl Bezieher Bezirk 
Braunau 357 

Eferding 
Freistadt 

66 
121 
227 Gmunden 
154 Grieskirchen 
152 Kirchdorf 
734 Linz-Land 

1.986 Linz-Stadt 
141 
145 

Perg 
Ried 

84 Rohrbach 
96 Schärding 

Steyr-Land 
Steyr-Stadt 
Urfahr-Umgebung 
Vöcklabruck 

131 
804 
124 
371 

Wels-Land 110 
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Wels-Stadt 490 
6.293 Gesamtergebnis 

Geschlecht  Anzahl Bezieher 
2.800 männlich 

weiblich 3.493 
6.293 Gesamtergebnis 

Altersgruppe 
0-15 Jahre  

Anzahl Bezieher 
1.881 

16-65 Jahre 3.840 
über 65 Jahre 572 

6.293 Gesamtergebnis  

Frage 1 h: Wie viele Personen bezogen im Zeitraum von 01.08.2025 bis 31.08.2025 
Leistungen auf Basis des Oö. Sozialhilfe-Ausführungsgesetzes? Wir ersuchen 
Sie um tabellarische Darstellung nach Bezirken, Geschlecht und Alter. 

Anzahl Bezieher Bezirk 
366 Braunau 

Eferding 
Freistadt 

61 
107 

Gmunden 235 
Grieskirchen 147 
Kirchdorf 156 
Linz-Land 746 
Linz-Stadt 1.926 
Perg 
Ried 

134 
152 

Rohrbach 83 
Schärding 98 
Steyr-Land 
Steyr-Stadt 
Urfahr-Umgebung 
Vöcklabruck 

136 
795 
111 
351 

Wels-Land 105 
Wels-Stadt 500 

6.209 Gesamtergebnis 

Geschlecht  Anzahl Bezieher 
2755 männlich 

weiblich 3454 
6.209 Gesamtergebnis  

Altersgruppe 
0-15 Jahre  

Anzahl Bezieher 
1871 

16-65 Jahre 3769 
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569 über 65 Jahre 
6.209, Gesamtergebnis  

Frage li: Wie viele Personen bezogen im Zeitraum von 01.09.2025 bis 30.09.2025 
Leistungen auf Basis des Oö. Sozialhilfe-Ausführungsgesetzes? Wir ersuchen 
Sie um tabellarische Darstellung nach Bezirken, Geschlecht und Alter. 

Anzahl Bezieher Bezirk 
384 Braunau 

Eferding 
Freistadt 

64 
111 

Gmunden 240 
Grieskirchen 146 
Kirchdorf 153 
Linz-Land 754 
Linz-Stadt 1.899 
Perg 143 
Ried 158 
Rohrbach 81 
Schärding 95 
Steyr-Land 143 
Steyr-Stadt 
Urfahr-Umgebung 
Vöcklabruck 

776 
117 
344 

Wels-Land 101 
Wels-Stadt 518 
Gesamtergebnis 6.227 

Geschlecht  Anzahl Bezieher 
2.722 männlich 

weiblich 3.505 
Gesamtergebnis  6.227 

Altersgruppe 
0-15 Jahre  

Anzahl Bezieher 
1.898 

16-65 Jahre 3.761 
über 65 Jahre 568 
Gesamtergebnis 6.227 

Frage 1j: Wie viele Personen bezogen im Zeitraum von 01.10.2025 bis 31.10.2025 
Leistungen auf Basis des Oö. Sozialhilfe-Ausführungsgesetzes? Wir ersuchen 
Sie um tabellarische Darstellung nach Bezirken, Geschlecht und Alter. 

Anzahl Bezieher Bezirk 
380 Braunau 

Eferding 67 
Freistadt 118 
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Vöcklabruck 350 
104 WeIs-Land 

Wels-Stadt 517 
6.165 Gesamtergebnis 

männlich 2694 
weiblich 3471 

6.165 Gesamtergebnis 

Geschlecht Anzahl Bezieher 

16-65 Jahre 3721 
über 65 Jahre 569 

6.165 Gesamtergebnis 

Altersgruppe 
0-15 Jahre 

Anzahl Bezieher 
1875 

Linz-Land 744 
Linz-Stadt 1.870 
Perg 143 
Ried 151 

Anzahl Bezieher Bezirk 
Braunau 381 

Gmunden 231 
Grieskirchen 117 

Kirchdorf 143 
Linz-Land 748 
Linz-Stadt 1.862 

Rohrbach 77 

Eferding 
Freistadt 

Schärding 
Steyr-La nd 
Steyr-Stadt 

Perg 
Ried 

149 
161 

60 
121 

87 
147 
746 

i 
I i 
I 

Frage lk: Wie viele Personen bezogen im Zeitraum von 01.11.2025 bis 30.11.2025 
Leistungen auf Basis des Oö. Sozialhilfe-Ausführungsgesetzes? Wir ersuchen 
Sie um tabellarische Darstellung nach Bezirken, Geschlecht und Alter. 
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129 Urfahr-Umgebung 
Vöcklabruck 352 
Wels-Land 108 
Wels-Stadt 504 

6.123 Gesamtergebnis 

Geschlecht  Anzahl Bezieher 
2.683 männlich 

weiblich 3.440 
6.123 Gesamtergebnis  

Alters_gruppe 
0-15 Jahre  

Anzahl Bezieher 
1.860 

16-65 Jahre 3.704 
über 65 Jahre 559 

6.123 Gesamtergebnis 

Frage 11: Wie viele Personen bezogen im Zeitraum von 01.12.2025 bis 31.12.2025 
Leistungen auf Basis des Oö. Sozialhilfe-Ausführungsgesetzes? Wir ersuchen 
Sie um tabellarische Darstellung nach Bezirken, Geschlecht und Alter. 

Anzahl Bezieher Bezirk 
363 Braunau 

Eferding 
Freistadt 

72 
109 
225 Gmunden 

Grieskirchen 114 
Kirchdorf 130 
Linz-Land 760 
Linz-Stadt 1.770 
Perg 
Ried 

147 
157 
74 Rohrbach 

Schärding 
Steyr-Land 

79 
150 

Steyr-Stadt 
Urfahr-Umgebung 
Vöcklabruck 

731 
129 
359 

Wels-Land 112 
Wels-Stadt 488 

5.969 Gesamtergebnis 

Geschlecht  Anzahl Bezieher 
2.621 männlich 

weiblich 3.348 
5.969 Gesamtergebnis 
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16-65 Jahre 3.626 
über 65 Jahre 559 

5.969 Gesamtergebnis  

Altersgruppe 
0-15 Jahre 

Anzahl Bezieher 
1.784 

Anzahl Bezieher Bezirk 
Braunau 207 

Gmunden 86 

Kirchdorf 91 
Linz-Land 432 
Linz-Stadt 971 

Rohrbach 35 

Wels-Land 40 
Wels-Stadt 233 

3.065 Gesamtergebnis  

63 Perg 
85 Ried 

Eferding 
Freistadt 

Grieskirchen 73 

Schärding 
Steyr-Land 
Steyr-Stadt 
Urfahr-Umgebung 
Vöcklabruck 

36 
50 

43 
66 

338 
42 

174 

männlich 1.573 
weiblich 1.492 

3.065 Gesamtergebnis 

Geschlecht Anzahl Bezieher 

Frage 2: Wie viele der im Zeitraum 01.01.2025 bis 31.12.2025 leistungsbeziehenden 
Personen waren minderjährig? Wir ersuchen Sie um tabellarische Darstellung nach 
Bezirken und Geschlecht. 
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€ 456,86 Braunau 
€ 388,79 Eferding 
€ 463,98 Freistadt 
€ 436,52 Gmunden 
€ 450,34 Grieskirchen 
€ 393,82 Kirchdorf 

Linz-Land € 525,20 
€ 478,28 Li nz-Stadt 

€ 357,01 Rohrbach 

Wels-Land € 434,95 
Wels-Stadt € 480,82 

€ 473,69 Gesamtergebnis 

Bezirk 

Schärding 
Steyr-Land 
Steyr-Stadt 
Urfahr-Umgebung 
Vöcklabruck 

Perg 
Ried 

€ 517,00 
€ 432,23 

durchschn. Monatsauszahlung 
je Haushalt 

€ 465,55 
€ 452,85 
€ 497,42 
€ 467,53 
€ 437,50 

€ 598,15 Braunau 
€ 521,95 Eferding 
€ 423,99 Freistadt 
€ 368,14 Gmunden 
€ 452,13 Grieskirchen 
€ 310,15 Kirchdorf 
€ 442,37 Linz-Land 
€ 433,79 Linz-Stadt 

durchschn. Monatsauszahlung 
je Haushalt 

€ 631,34 
€ 401,66 

Perg 
Ried 

Bezirk 

Frage 4: Wie viele der im Zeitraum 01.01.2025 bis 31.12.2025 leistungsbeziehenden 
Personen bezogen trotz Einkommen aus Erwerbsarbeit Leistungen auf Basis des Oö. 
SOHAG und wie hoch war diese Leistung im Durchschnitt pro Kopf bzw. pro Haushalt? 
Wir ersuchen Sie um tabellarische Darstellung nach Bezirken. 

980 leistungsbeziehenden Personen waren „Working Poor". 
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Frage 3: Wie viele der im Zeitraum 01.01.2025 bis 31.12.2025 leistungsbeziehenden 
Personen waren sogenannte „Aufstocker:innen", bezogen also Aufzahlungen auf eine 
AMS-Leistung und wie hoch war diese Leistung im Durchschnitt pro Kopf bzw. pro 
Haushalt? Wir ersuchen Sie um tabellarische Darstellung nach Bezirken. 

2.091 leistungsbeziehenden Personen waren „Aufstocker:innen". 



930 795 468 589 283 

Richtsatz 
Anzahl 
Bezieher 

§7 Abs. 2 lit. 
3a 

§7 Abs. 2 lit. 
3b 

§7 Abs. 2 lit. 
3d 

§7 Abs. 2 lit. 
3c 

§7 Abs. 2 lit. 
3e 

Frage 5: Wie viele der im Zeitraum 01.01.2025 bis 31.12.2025 leistungsbeziehenden 
minderjährigen Personen erhielten jeweils den Richtsatz nach § 7 Abs. 2 lit. 3a, nach lit. 
3b, nach lit 3c, nach lit. 3d, nach lit. 3e Oö. SOHAG? 

€ 438,70 Rohrbach 
€ 417,56 Schärding 

€ 573,34 Wels-Land 
€ 527,58 Wels-Stadt 
€ 457,36 Gesamtergebnis 

€ 290,03 
€ 451,57 
€ 421,68 
€ 565,47 

Steyr-Land 
Steyr-Stadt 
Urfahr-Umgebung 
Vöcklabruck 

Anzahl Bezieher Bezirk 
Braunau 74 

Gmunden 40 

Kirchdorf 38 
Linz-Land 130 
Linz-Stadt 282 

Wels-Land 19 

1.023 Gesamtergebnis 

14 Eferding 
24 Freistadt 

Grieskirchen 25 

Perg 
Ried 
Rohrbach 11 
Schärding 
Steyr-Land 
Steyr-Stadt 
Urfahr-Umgebung 
Vöcklabruck 

Wels-Stadt 71 

25 
34 

11 
26 

110 
17 
72 

männlich 37 
weiblich 986 

1.023 Gesamtergebnis 

Geschlecht Anzahl Bezieher 

Frage 6: Wie viele Personen bezogen im Zeitraum 01.01.2025 bis 31.12.2025 eine 
Leistung nach § 7 Abs. 3 Oö. SOHAG? Wir ersuchen Sie um tabellarische Darstellung 
nach Bezirken, Geschlecht und Haushaltsgröße (Anzahl der Kinder). 
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Haushaltsgröße  Anzahl Bezieher 
451 1 Kind 

2 Kinder 326 
3 Kinder 162 
4 Kinder 64 
5 Kinder 14 
6 Kinder 2 

3 7 Kinder 
8 Kinder 1 

1.023 Gesamtergebnis  

Frage 7: Wie viele Personen bezogen im Zeitraum 01.01.2025 bis 31.12.2025 eine 
Leistung nach § 7 Abs. 4 Oö. SOHAG? Wir ersuchen Sie um tabellarische Darstellung 
nach Bezirken und Geschlecht. 

Anzahl Bezieher Bezirk 
Braunau 44 

12 Eferding 
22 Freistadt 

Gmunden 33 
25 Grieskirchen 

Kirchdorf 29 
Linz-Land 169 
Linz-Stadt 378 
Perg 
Ried 

38 
44 
10 Rohrbach 
16 Schärding 

Steyr-Land 
Steyr-Stadt 
Urfahr-Umgebung 
Vöcklabruck 

20 
117 

23 
60 

Wels-Land 32 
Wels-Stadt 108 

1.180 Gesamtergebnis 

Geschlecht  Anzahl Bezieher 
623 männlich 

weiblich 557 
Gesamtergebnis  
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Frage 8: Wie viele Personen bezogen im Zeitraum 01.01.2025 bis 31.12.2025 eine 
Leistung nach § 7 Abs. 7 Oö. SOHAG? Wir ersuchen Sie um tabellarische Darstellung 
nach Bezirken und Geschlecht. 

Anzahl Bezieher Bezirk 
2 Braunau 

Eferding 
Freistadt 

3 
7 
7 Gmunden 
5 Grieskirchen 
0 Kirchdorf 

14 Linz-Land 
26 Linz-Stadt 
6 Perg 
2 Ried 
5 Rohrbach 

Schärding 
Steyr-Land 
Steyr-Stadt 
Urfahr-Umgebung 
Vöcklabruck 

2 
6 
7 

17 
3 

Wels-Land 20 
Wels-Stadt 2 
Gesamtergebnis 134 

männlich 
weiblich  

62 
72    

Gesamtergebnis  134    

Frage 9. Wie viele Personen erhielten im Zeitraum 01.01.2025 bis 31.12.2025 eine 
Zusatzleistung nach § 9 Oö. SOHAG? Wir ersuchen Sie um tabellarische Darstellung 
nach Bezirken, Alter und Geschlecht. 

Geschlecht  Anzahl Bezieher 

Anzahl Bezieher Bezirk 
Eferding 
Steyr-Land 
Gesamtergebnis  

1 
1 
2 

Geschlecht  Anzahl Bezieher 
0 männlich 

weiblich 2 
Gesamtergebnis 2 

Altersgruppe 
16-65 Jahre  

Anzahl Bezieher 
2 

Gesamtergebnis 2 
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Anzahl Bezieher Bezirk 
Braunau 254 

Linz-Land 56 

Schärdin 93 

Wels-Land 105 

0 Urfahr-Umgebung 

751 Gesamtergebnis 

Freistadt 0 
Gmunden 0 
Grieskirchen u. Eferding 

Kirchdorf 

26 (Schätzung) 

0 

Linz-Stadt 0 
Perg 
Ried 
Rohrbach 0 

Steyr-Land 
Steyr-Stadt 

Vöcklabruck 0 

Wels-Stadt 0 

152 
0 

0 
65 

Anzahl Bezieher Bezirk 
Braunau 37 

Linz-Land 40 

31 Perg 

Freistadt 
Gmunden 8 
Grieskirchen u. Eferding 
Kirchdorf 

39 (Schätzung) 
13 

Linz-Stadt 0 

Frage 10: Wie vielen Personen wurde im Zeitraum 01.01.2025 bis 31.12.2025 der 
Freibetrag nach §15 Abs. 4 zuerkannt? 

206 Personen wurde der Freibetrag nach §15 Abs. 4 zuerkannt. 

Frage 11: In wie vielen Fällen wurde im Zeitraum 01.01.2025 bis 31.12.2025 eine 
persönliche Hilfe gemäß § 22. Abs. 2 Oö. SOHAG aufgetragen? Wir ersuchen Sie um 
tabellarische Darstellung nach Bezirken. 

Anmerkung: Die angeführten Daten wurden von den Bezirksverwaltungsbehörden gesondert 
abgefragt. Nicht jede Bezirksverwaltungsbehörde führt darüber Aufzeichnungen. Angeführt 
sind jene Bezirksverwaltungsbehörden, die die Daten explizit erhoben und dokumentiert haben 
bzw. die aufgrund händische Aufzeichnungen eine Schätzung abgeben können. 

Frage 12: In wie vielen Fällen wurde im Zeitraum 01.01.2025 bis 31.12.2025 ein Auftrag 
nach § 22 Abs. 3 Oö. SOHAG erteilt? 
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31 Vöcklabruck 
23 
0 

Wels-Land 
Wels-Stadt 

362 Gesamtergebnis 

Frage 13: Wie lange war die durchschnittliche Dauer des Verfahrens im 
Leistungsverfahren von der Antragstellung bis zur Erledigung per Leistungsbescheid 
im Zeitraum 01.01.2025 bis 31.12.2025? Wir ersuchen Sie um tabellarische Darstellung 
nach Bezirken. 

Frage 14: Wie viele Beschwerden gegen Bescheide nach dem Oö. SOHAG wurden im 
Zeitraum 01.01.2025 bis 31.12.2025 beim zuständigen LVwG eingebracht und wie vielen 
davon wurde stattgegeben? Wir ersuchen Sie um Darstellung nach Bezirken. 

3 Braunau 1xTeilstattgabe 

Kirchdorf 11 1xStattgabe, 2xTeilstattgaben 
1 Grieskirchen u. Eferding 

Bezirk Anzahl Beschwerden 

Freistadt 1 1 
Gmunden 3 0 

0 

davon stattgegeben 

Ried 19 
Rohrbach 9 
Schärding 5 
Steyr-Land 
Steyr-Stadt 
Urfahr-Umgebung 

20 
75 
12 

Braunau 6,37 
9,47 Eferding 

Freistadt 23,94 
Gmunden 18,78 
Grieskirchen 7,46 
Kirchdorf 13,16 
Linz-Land 14,67 
Linz-Stadt 28,09 
Perg 37,45 
Ried 18,68 
Rohrbach 28,56 
Schärding 14,26 
Steyr-Land 10,36 
Steyr-Stadt 11,23 
Urfahr-Umgebung 36,08 
Vöcklabruck 34,56 
Wels-Land 12,46 
Wels-Stadt 37,08 

Bezirk Verfahrensdauer in Tagen 
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Linz-Land 4 16 
Linz-Stadt 114 10 

Wels-Stadt 2 10 
177 Gesamtergebnis 25 (davon 3xTeilstattgaben) 

Perg 
Ried 
Rohrbach 0 1 
Schärding 
Steyr-Land 
Steyr-Stadt 
Urfahr-Umgebung 
Vöcklabruck 
Wels-Land 3 0 

0 
2 

0 
0 

0 
0 
1 
1 
2 

0 
2 
2 
2 
6 

Mit besten Grüßen! 

 

1 ( 

(AA 
 

Dr. Christian Dörfel 
Landesrat für Soziales, Integration & Jugend 

Landhausplatz 1, 4021 Linz Telefon: +43 732 7720-17 300 lr.doerfel@ooe.gv.at 
www.christian-doerfel.at 
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